



社区民警一干就是29年,住院期间还电话“遥控”徒弟帮居民办事

居民有困难,只要能帮上我都尽量帮

常州最美警察⑥

29年来,溧阳市公安局清安派出所景洪社区民警王晓国行走在所辖社区的每个角落,肚子里装满了街道居民的喜怒哀乐。作为一名平凡的社区民警,他没有惊天动地的瞬间,却用天长日久的坚守,用一桩桩感人至深的小事,谱写出了属于自己的传奇。

刘敏方 黄柯文 葛小林

居民有困难,总是第一个想到找他

2013年3月,由于病情复发,王晓国第三次做颅内手术。然而术后还未拆线,头上缠着纱布的他就匆匆地赶到社区,因为辖区里的94岁老人王月英打电话来寻求帮助。“群众没有办法才会找到我,他们有困难一定要帮。”

原来,王月英睡觉时床边要放上棍子和刀,一年内换了七八个保姆,她是社区里公认的“古怪”老太太,亲戚、保姆都不信任,社区工作人员不敢上门,可她唯独对王晓国一百个放心,连去银行取生活费都让他一直陪着。

王月英家中的一键通,第一个号码就是王晓国的,不管大事小情,王奶奶总要先找王晓国商量。前不久,她远在欧洲的儿子回国,把送老人去养老院等事托付给了王晓国。王晓国说:“我也有找人帮忙的时候,一旦被拒绝心里就特别难受,所以居民们找到我,只要能帮上我

都尽量帮。”

2009年2月23日,从浙江赶来的两位蹒跚老人向王晓国提出一个特殊的请求:帮他们在溧阳找寻祖坟。离乡50多年,本地已没有亲戚,祖坟又从何查起?两位老人说曾听上辈老人说起过戴田富这个名字,沿着这条陈旧的线索,王晓国花了3个多月的时间遍访西郊每一户戴姓人家,最终在戴田富后人的帮助下找到了两位浙江老人的祖坟。

盼了54年的心愿一朝实现,两位老人不禁热泪纵横:“全世界可能都寻不到这样的好警察了!”

住院期间还电话“遥控”徒弟帮居民办事

“他就是一个拖着半条命,不需要组织照顾,仍然坚持工作的人。”清安派出所教导员张伟忠感慨地说。

2007年,王晓国查出患有脑瘤,由于病情复发,他先后动过3次颅内手术,现在仍有可能复发。手术也留下了后遗症,由于面部神经损伤,他



王晓国定期上门照顾95岁老人王月英(中) 警方提供

的嘴角略微歪斜,动手术的一侧头部扁了下去,稀疏的头发下面,术后的伤疤仍清晰可见。2009年左右,清安大山下村处发生一起群体性事件,在社区内走访群众的王晓国主动请缨,驾驶摩托车前往现场。由于赶路心切,王晓国被对面一辆逆向掉头行驶的卡车碰撞,腰椎骨折,造成八级伤残。

考虑到他的身体状况,组织上曾多次要求他休息,提出给他调到较为轻松的岗位,但都被他一一拒绝。第三次颅内手术前,从没有为自己提过要求的他向领导请求:“不要调换我的辖区,我对那里的群众有感情,辖区的群众也需要我。”

尽管饱受病痛的折磨,王晓国办理走访、办证、迁户等琐碎事务却

一直是亲力亲为,毫不含糊,甚至住院期间,还电话“遥控”徒弟朱芳办好居民托付的事。

王晓国管理的辖区有溧阳全市最好的两所中小学,但任谁“打招呼”,他都不予理会。遇到送礼的人,他甚至毫不留情地当众“翻脸”。

社区里2000多户居民遇上大大小小的麻烦事儿,第一个想到的不是居委会,不是物业,而是王晓国。社区主任任安坦言,遇到处理不了的事,只要让王晓国出马,总能很快把问题解决。

已经50多岁的人了,提拔重用的可能性很小,这样辛苦到底图什么?王晓国的回答朴素却令人动容:“不为名,也不为利,只要老百姓好了,一切都值!”

供电

220千伏和平变电站顺利投运

近日,常州地区第一座220千伏电压等级的智能化变电站——和平变电站正式投入运行。据悉,该变电站的投运将更好地解决武进万达广场、华润国际街区等用户的用电需求。

值得一提的是,该变电站施工难度较大,特别是需解决线路跨越312国道及京杭大运河的问题。为此,常州供电公司进行了地下隧道的开挖及隧道电缆敷设。隧道工程总负责人介绍,该隧道直径达4.2米,总长648米,是我市首个穿越地底及河底的大型隧道,其规模在全省也位列第一。

据介绍,和平变电站投运后还进一步提高了110千伏清凉变电站、110千伏同安变电站等周边变电所的供电可靠性。

奚青兰 李梦雅

金融知识普及之窗

残损人民币兑换分“全额”“半额”“不可兑换”三种

本周,中国人民银行常州中心支行的相关人士继续为大家介绍假币鉴定和收缴方面的知识。

公众手中持有的残损人民币如何兑换?

如果遇到残损的人民币,可以直接到当地办理人民币存取款业务的银行机构营业网点无偿兑换,银行业机构不得拒绝兑换。残损人民币兑换分“全额”“半额”“不可兑换”三种情况。

(1) 全额兑换:能辨别面额,票面剩余四分之三(含四分之三)以上,其图案、文字能按原样连接的残损人民币,银行业金融机构应按原面额全额兑换;(2) 半额兑换:能辨别面额,票面剩余二分之一(含二分之一)以上且不足四分之三的,其图案、文字能按原样连接的残损人民币,银行业金融机构应按原面额的一半兑换;纸币呈正十字形缺少四分之一的,也按原面额的一半兑换。(3) 不可兑换:票面剩余不足一半的,不可兑换。

残损币持有人对银行业金融机构兑换结果有异议的如何保护自身权益?

残缺、污损人民币持有人对金融机构认定的兑换结果有异议的,经持有人要求,金融机构应出具认定证明并退回该残缺、污损人民币。持有人可凭认定证明到中国人民银行分支机构申请鉴定,中国人民银行应自申请日起5个工作日内做出鉴定并出具鉴定书。持有人可持中国人民银行的鉴定书及可兑换的残缺、污损人民币到金融机构进行兑换。

人行宣

天气

后天又有雨

昨天早晨的一场阵雨,让不少上班的市民措手不及,还好上午十点左右,天空就放晴了。

今明两天,天气都不错。据常州气象台预报,今天多云到晴,明天还是以多云天气为主,后天开始,将会有一轮降雨过程,雨天可能一直延续到周六,周日天空才能放晴。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 12-24℃

明天 多云到阴 13-24℃

后天 雷阵雨转小到中雨 14-22℃

出行

公交新辟326路车

为完善武进经发区及西太湖区域的公交线网,常州公交4月10日新辟326路,由西林公园公交枢纽始发,经中吴大道、怀德路、常金路、腾龙路、稻香路、西太湖大道、环湖路,至环湖路公交站返回。沿途停靠东岱、常金桥、底干村、新华村、新街、大巷村、林场徐家村、腾龙路长塘路、腾龙路长汀路、腾龙路长顺路、腾龙路长虹路、腾龙路长扬路、腾龙路果香路、腾龙路禾香路、稻香路腾龙路、稻香路祥云路、稻香路西太湖大道、西太湖大道菱香路、环湖路西太湖大道、环湖路竹月路、环湖路明月路、环湖路凤苑路等站。

刘明 王玉

遇到需要帮助的人总是及时伸援手,自己遇到困难却不声张

爱心的姐儿子得重病 雷锋车队队长帮她求助



昨天,现代快报热线86803110接到了一位哥的求助,他说,在常州的雷锋车队里,有一位女司机的孩子得了淋巴瘤。孩子有70%希望治愈,为了给孩子治病,丈夫停下工作一直在上海照顾孩子看病,她则是满大街跑单赚钱。如今,他们已经用光了所有积蓄,希望社会各界能帮帮他们。

葛小林

一个特殊的求助电话

孙建林是常州巴士公司雷锋车队的队长,他发起免费接送血透病人的公益行动已经持续了一年多,孙建林和他的30多位“雷锋”的哥的姐爱心接力助病患让市民很感动。昨天,孙建林给现代快报打了求助电话,请快报呼吁社会帮一帮车队里的一位女司机,她的孩子被查出得了淋巴瘤。

孙建林说,这位叫肖庆英的女司机很有爱心,开出租车3年多,平日里遇到一些年纪大、行动不便的老人,她都会主动帮助,甚至经常不收车费。

30多岁的肖女士老家在四川巴中,十多年前来常州打工,丈夫在厂里打工,她先是在私企开小车,后来开出租车。2009年,他们在常州贷款买了房,一家人算是在常州站住了脚跟。

然而,不幸降临到这个家庭。肖女士告诉记者,去年11月,她的丈夫给10岁的儿子小亮洗澡,发现他的脖子上有一个大大的肿块。一

开始,他们还以为是孩子太调皮,跟同学打架闹的。后来,那肿块一点没有消的迹象,他们赶紧带着儿子去了医院。

“在第四人民医院一检查,医生就说,这肿块不好,让我们去第一人民医院。”肖女士说,他们在医院看了四个科室,做了一连串检查,医生说,孩子得快点住院。一个星期后,医生又说,必须转到上海的医院治疗,否则孩子性命不保。

自从去了上海儿童医学中心,小亮就再也没有回过常州,他被确诊为T淋巴瘤细胞性淋巴瘤。这种病症很少见,且易演变为白血病。因为医院病房紧张,再加上需要一次次化疗,小亮爸爸辞掉了工作,在上海租房子陪护小亮治病。“如今花光了所有积蓄,跟亲朋好友都借遍了,一共花下去十多万了。”肖女士说。

请帮帮这个孩子这个家

为了支付小亮每月一两万的医疗费,2000多元的租房费,还有自家3500元的房贷,肖女士一人咬

牙支撑着。她原本跑的是长白班,为了多接生意,她每天的早饭、午饭、休息全都放弃了,饿了啃点馒头,累了也不敢打个盹,只希望自己做满12个小时,为儿子凑集更多的医疗费。

孙师傅说,一开始,肖女士还准备接点晚班的活,大家知道她的情况后,又担心她没日没夜地开车,反而容易出交通状况,都不赞成她连轴转地开车赚钱。可大家都知道,孩子得了这么严重的病,她还是会在交接班后打小工多赚点钱的。现在,哥的姐们也都在募捐,希望多少能帮上一把。

肖女士说,小亮是他们唯一的儿子,只要有一点希望,他们夫妻俩就是拼尽全力,甚至卖房,也都会给孩子看下去。“现在医生说,小亮的病有70%的治愈率,只要能接受持续的化疗,有恢复健康的可能,我们希望孩子能好起来”。

小亮才10岁啊!大家一起来帮帮这个可爱的孩子,帮帮这个家吧。您如果愿意帮助肖女士,可以致电现代快报热线86803110。